

# МУЗЫКАСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Газета основана в январе 1922 года. ● № 134 (13329). ● Воскресенье, 6 июня 1971 года. ● Цена 2 коп.

## К ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОДЪЕМУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с Ф. Д. КУЛАКОВЫМ

НИЖНИЙ ЛОМОВ (Пензенская область), 4 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась встреча избирателей Нижнеомского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Федором Давыдовичем Кулаковым.

Доверенное лицо — инженер Нижнеомского машиностроительного завода В. А. Поднякова ознакомил собравшихся с биографией Ф. Д. Кулакова. Она привлекла избирателей в день выборов отдать голоса за кандидата неуверенного блока коммунистов и беспартийных, проголосовать тем самым за ленинскую политику Центрального Комитета партии, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Затем выступил первый секретарь Нижнеомского райкома партии Н. К. Маркеев, доярка колхоза «Заветы Ильича» Вадимского района А. В. Гуляева, председатель колхоза имени XXIII съезда КПСС Наровчатского района Герой Социалистического Труда А. А. Иернаков, механизатор сов-

хоза «14 лет Октября» Мокшанского района И. Г. Жуков, учащаяся профессионально-технического училища № 10 города Беднодемьяновска Нина Муктепавел. Они говорили о горячем одобрении внутренней и внешней политики Коммунистической партии, о потности претворить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, о производственных успехах своих коллективов.

Тепло встреченный собравшимися, выступил Ф. Д. Кулаков. Он сердечно поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие, которое он всецело относит к Коммунистической партии. Власть Советов, сказал кандидат в депутаты, — это власть народа и для народа. А что может быть выше и благороднее для каждого коммуниста, чем беззаветное служение своему народу, своей социалистической Отчизне!

Нынешняя избирательная кампания, продолжал оратор, проходит в обстановке большого политического и трудового подъема в стране, вызванного XXIV съездом партии. В решениях съезда выработана величественная программа экономического,

социального и культурного развития нашей страны, которую единодушно одобряет и поддерживает весь советский народ, сказал оратор. Остановившись на итогах выполнения восьмого пятилетнего плана, Ф. Д. Кулаков подчеркнул, что большой вклад в развитие экономики внесли рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция Пензенской области. Только за годы восьмилетнего плана общий объем промышленного производства в области увеличился в 1,6 раза, а валовой сбор главного продукта сельского хозяйства — зерна — в полтора раза.

В настоящее время, продолжал кандидат в депутаты, на первом плане партии выдвигает осуществление широкой программы социальных мероприятий, значительного подъема материальной и культурной жизни жизни народа. На это прежде всего указывает главная задача новой пятилетки, поставленная XXIV съездом КПСС.

Далее Ф. Д. Кулаков рассказал собравшимся об основных направлениях политики партии в области

сельского хозяйства на современном этапе. Партия взяла курс на техническое перевооружение и всестороннюю интенсификацию сельского хозяйства, повышение его эффективности. В этих целях осуществляется широкая программа комплексной механизации всех отраслей колхозного и совхозного производства, химизации и мелиорации земель. А это в свою очередь предполагает дальнейшее развитие отраслей промышленности, связанных с сельским хозяйством. Успешное развитие сельского хозяйства — дело всестороннее, общегосударственное. Партия ныне комплексно решает экономические, материально-технические и социальные вопросы развития деревни и делает все, чтобы колхозы и совхозы могли вести хозяйство на современной научно-технической основе.

Особое внимание кандидат в депутаты обратил на то, что теперь главное — как можно лучше, с наибольшим эффектом использовать огромные капиталовложения и материальные технические ресурсы, а также те большие резервы, которыми располагают кол-

хозы и совхозы. Оратор подробно остановился на вопросах, связанных с укреплением кормовой базы. Производство, заготовка и хранение всех видов кормов на современной научно-технической основе — центральное звено в решении проблемы значительного увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов.

Очень важно не упустить время, взять хороший старт пятилетки и в текущем году обеспечить выполнение всех заданий народнохозяйственного плана и социалистических обязательств всеми предприятиями, организациями колхозами и совхозами. В заключение Ф. Д. Кулаков еще раз выразил глубокую признательность избирателям за оказанное ему доверие.

Ф. Д. Кулаков посетил совхозы и колхозы ряда районов Пензенской области. Он ознакомился с экономной хозяйств и перспективами их развития, интересовался жизнью и бытом труженников совхозов «Ермаковский», имени Т. Миразова, «Урицкий», «Росин», «Беднодемьяновский» колхозов имени XXII съезда КПСС и «За коммунизм».

Ф. Д. Кулаков беседовал с рабочими, колхозниками, руководителями хозяйств, с партийными и советскими работниками.

Он посетил также Нижнеомский машиностроительный завод и предприятия областного объединения «Сельхозтехника».

вого революционного процесса и коммунистического движения, для дальнейшего укрепления единства социалистического содружества. Большое внимание в речи было уделено вопросам воспитания советских людей, повышения роли трудящихся в управлении государством.

Нынешняя избирательная кампания, подчеркнул К. Т. Мазуров, знаменует новый важный этап в развитии социалистической демократии, над совершенствованием которой настойчиво работает наша партия.

В заключение К. Т. Мазуров еще раз поблагодарил избирателей за оказанное доверие.

Во время пребывания в Ленинграде К. Т. Мазуров побывал у судостроителей Балтийского завода, где принял участие в закладке нового океанского судна, ознакомился с текстильными предприятиями Васильевского острова, с новостройками города, работой торговых предприятий. Он посетил Ленинградский университет, встретился с учеными и студенческим активом.

В Смольном состоялся беседа с членами бюро Ленинградского обкома и горкома КПСС о перспективах развития Ленинграда и области.

Более пяти тысяч из них стали сельскими механизаторами. Это патристическое движение заслуживает всемерной поддержки и одобрения. Затем Д. С. Полянский говорил о перспективах развития Алтайского края, о том, что планы развития экономики и культуры края, намеченные на девятую пятилетку, поистине величественны.

В заключение Д. С. Полянский пожелал труженникам края новых успехов, выразил глубокую уверенность в том, что они своим самоотверженным трудом внесут достойный вклад в осуществление исторических предначертаний XXIV съезда КПСС.

Находясь в Алтайском крае, Д. С. Полянский посетил тракторный и моторный заводы Павловский агрегатный завод, побывал на полях и фермах хозяйства Славгородского, Кулундинского, Рубцовского и Павловского районов, на новостройках Барнаула и Рубцовска, беседовал с рабочими и колхозниками, руководителями и специалистами промышленных предприятий, колхозов и совхозов.

Д. С. Полянский встретился с членами бюро Алтайского крайкома и Барнаульского горкома КПСС, с работниками исполкома краевого и городского Советов.

## Навстречу юбилею

В нынешнем году исполняется 250 лет со времени открытия каменного угля в Кузнецком бассейне. Бюро обкома КПСС рассмотрело и одобрило основные мероприятия по проведению Дня шахтера и 250-летия со дня открытия угля в Кузбассе. Горкома, райкома КПСС, обкомпрофду, партийным, профсоюзным организациям, руководителям угольных комбинатов, Западно-Сибирского геологического управления,

предприятий угольной промышленности, шахтостроительных и геологических организаций, научно-исследовательских институтов рекомендовано всю подготовительную работу по мобилизации усилий рабочих, служащих, инженерно-технических и научных работников на выполнение решений XXIV съезда КПСС, на дальнейшее увеличение темпов роста добычи угля и шахтного строительства, повышение эффективности угольного производства, ус-

корение технического прогресса, рост профессионального уровня, творчества и мастерства трудящихся, повышение культуры производства. Бюро обкома партии признало необходимым в канун знаменательной даты широко развернуть социалистическое соревнование шахтеров, шахтостроителей и геологов за перекрытие наивысших достижений бригад, участков, предприятий по всем количественным и качественным показателям.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПОВЫШЕНИИ МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ ДЛЯ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

В целях дальнейшего улучшения пенсий и обеспечения рабочих и служащих Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Повысить минимальный размер пенсии по старости для рабочих и служащих до 45 рублей в месяц при сохранении действующего максимального размера пенсии 120 рублей в месяц. В соответствии с этим изложить статью 13 Закона СССР от 14 июля 1956 года «О государственных пен-

сиях» (Ведомости Верховного Совета СССР, 1956 г., № 15, ст. 313) в части минимального размера пенсии в следующей редакции: «Минимальный размер пенсии по старости устанавливается 45 рублей в месяц».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 3 июня 1971 г.

2. Настоящий Указ вступает в действие с 1 июля 1971 года. 3. Поручить Совету Министров СССР внести в решение правительства СССР изменения, вытекающие из настоящего Указа.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ

В целях дальнейшего улучшения пенсионного обеспечения колхозников Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Распространить на членов колхозов и их семей порядок исчисления пенсий, установленный для рабочих, служащих и их семей Законом СССР от 14 июля 1956 года «О государственных пенсиях» (Ведомости Верховного Совета СССР, 1956 г., № 15, ст. 313).

Повысить членам колхозов минимальный размер пенсии по старости до 20 рублей в месяц (при максимальном размере этой пенсии 120 рублей в месяц).

Повысить членам колхозов минимальные размеры пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания: инвалидам I группы — до 35 рублей, инвалидам II группы — до 25 рублей, инвалидам III группы — до 16 рублей в месяц.

Вследствие общего заболевания: инвалидам I группы — до 30 рублей, инвалидам II группы — до 20 рублей в месяц. Повысить семьям колхозников минимальные размеры пенсий по случаю потери кормильца: на трех или более нетрудоспособных членов семьи — до 30 рублей на двух нетрудоспособных членов семьи — до 20 рублей, на одного нетрудоспособного члена семьи — до 16 рублей в месяц.

Снизить членам колхозов, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 15 календарных лет, а в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, не менее 20 календарных лет, возраст, дающий право на пенсию по старости: мужчинам — с 60 до 55 лет, женщинам — с 55 до 50 лет.

В соответствии со статьей 1 настоящего Указа внести следующие изменения в Закон СССР от 15 июля 1964 года «О пенсиях и пособиях членам колхозов» (Ведомости Верховного Совета СССР, 1964 г., № 29, ст. 340; 1967 г., № 39, ст. 520):

1) Дополнить статью 6 абзацем следующего содержания: «Члены колхозов, проработавшие в районах Крайнего Севера не менее 15 календарных лет, а в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, —

не менее 20 календарных лет; мужчины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 25 лет; женщины — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 20 лет».

2) Изложить статью 8, 11 и 14 в следующей редакции:

«Статья 8. Пенсии по старости членам колхозов назначаются в размерах, предусмотренных статьями 13 Закона СССР «О государственных пенсиях» для семей рабочих и служащих, с применением в соответствующих случаях статьи 56 указанного Закона.

«Статья 14. Семьям колхозников, умерших вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, пенсии назначаются в размерах, предусмотренных пунктами «А», «Б» и «В» статьи 33 Закона СССР «О государственных пенсиях» для семей рабочих и служащих, с применением в соответствующих случаях статьи 56 указанного Закона.

Минимальные размеры пенсий устанавливаются на трех или более нетрудоспособных членов семьи — 30 рублей, на двух нетрудоспособных членов семьи — 20 рублей, на одного нетрудоспособного члена семьи — 16 рублей в месяц.

Максимальные размеры пенсий по случаю потери кормильца устанавливаются на уровне максимальных размеров пенсий по случаю потери кормильца, предусмотренных Законом СССР «О государственных пенсиях» для семей рабочих и служащих».

3. Настоящий Указ вступает в действие с 1 июля 1971 года.

4. Пенсии, назначенные до введения в действие настоящего Указа, выплачиваются на следующих основаниях: а) пенсионерам, имеющим право по настоящему Указу на более высокую пенсию, пенсии повышаются до размеров, установленных этим Указом; б) остальным пенсионерам пенсии сохраняются в ранее назначенных размерах.

5. Поручить Совету Министров СССР внести в решение правительства СССР изменения, вытекающие из настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 3 июня 1971 г.

## ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с К. Т. МАЗУРОВЫМ

ЛЕНИНГРАД, 4 июня. (ТАСС). Представители заводов, фабрик, строек, ученые Васильевского острова собрались сегодня во Дворце культуры имени Ленсовета. Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Васильевскому избирательному округу членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Кириллом Трофимовичем Мазуровым.

Васильевский второй раз называл К. Т. Мазурова своим представителем в высший орган государственной власти Российской Федерации.

Встречу открыл председатель исполкома Васильевского районского совета А. И. Филонов. О жизненном пути и деятельности К. Т. Мазурова рассказал бригадир судостроителей Балтийского завода Герой Социалистического Труда В. А. Смирнов — доверенное лицо кандидата в депутаты. Рабочий призвал собравшихся единодушно голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Затем выступил профес-

сор Ленинградского университета В. А. Пешеховов, молодая работница завода имени Калинина Татьяна Смирнова, директор Государственного оптического института имени С. И. Вавилова М. М. Миронников, первый секретарь Васильевского райкома КПСС В. В. Билинов. Они говорили о трудовых достижениях ленинградцев, об их горячем стремлении успешно претворить в жизнь решения XXIV партийного съезда.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил К. Т. Мазуров. Он выразил сердечную признательность избирателям, подчеркнул, что рассматривает оказанное ему высокое доверие, как доверие народа и Коммунистической партии и ее Ленинскому Центральному Комитету.

Исторические решения XXIV съезда КПСС, получившие единодушное одобрение всех советских людей, находящаяся в центре общественной — политической жизни страны, они стали конкретной программой работы каждого коллектива, каждого труженника, сказал К. Т. Мазуров. Под знаком

этих решений проходит нынешняя избирательная кампания, ими определяются высокий политический и трудовой подъем. Постояне всенародной стала борьба за успешное воплощение в жизнь программы, принятой съездом, программы, определяющей новый важный этап коммунистического строительства.

К. Т. Мазуров подчеркнул, что XXIV съезд КПСС продолжает курс партии на дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа. Он рассказал о достижениях страны в первом году пятилетки, отметил плодотворное участие ленинградцев в претворении в жизнь решений съезда.

Кандидат в депутаты подробно остановился на проблемах повышения технического уровня и качества выпускаемых изделий. Это один из важнейших ускорителей развития народного хозяйства страны в условиях научно-технической революции.

Борьба за повышение качества, за выпуск изделий, отвечающих высшим стандартам, должна стать главным делом труженников за-

водов и фабрик, ученых и конструкторов, постоянно быть в центре внимания партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В полной мере это относится и к выпуску товаров народного потребления, об увеличении которого говорится в Директивах съезда. Обеспечение рынка необходимыми товарами — важная задача всех министерств и ведомств. К. Т. Мазуров высоко оценил инициативу передовых ленинградских предприятий, обязавшихся перевыполнить годовые планы производства продукции народного потребления.

К. Т. Мазуров призвал ленинградцев полнее использовать в работе достижения науки. Ускорение внедрения в производство научных разработок, наиболее эффективное и рациональное их применение — дело каждого ученого, конструктора, инженера, рабочего, хозяйственного руководителя.

Оратор остановился на некоторых международных вопросах, отметил историческое значение XXIV съезда КПСС для развития миро-

вого революционного процесса и коммунистического движения, для дальнейшего укрепления единства социалистического содружества.

Большое внимание в речи было уделено вопросам воспитания советских людей, повышения роли трудящихся в управлении государством.

Нынешняя избирательная кампания, подчеркнул К. Т. Мазуров, знаменует новый важный этап в развитии социалистической демократии, над совершенствованием которой настойчиво работает наша партия.

В заключение К. Т. Мазуров еще раз поблагодарил избирателей за оказанное доверие.

Во время пребывания в Ленинграде К. Т. Мазуров побывал у судостроителей Балтийского завода, где принял участие в закладке нового океанского судна, ознакомился с текстильными предприятиями Васильевского острова, с новостройками города, работой торговых предприятий. Он посетил Ленинградский университет, встретился с учеными и студенческим активом.

В Смольном состоялся беседа с членами бюро Ленинградского обкома и горкома КПСС о перспективах развития Ленинграда и области.

Более пяти тысяч из них стали сельскими механизаторами. Это патристическое движение заслуживает всемерной поддержки и одобрения. Затем Д. С. Полянский говорил о перспективах развития Алтайского края, о том, что планы развития экономики и культуры края, намеченные на девятую пятилетку, поистине величественны.

В заключение Д. С. Полянский пожелал труженникам края новых успехов, выразил глубокую уверенность в том, что они своим самоотверженным трудом внесут достойный вклад в осуществление исторических предначертаний XXIV съезда КПСС.

Находясь в Алтайском крае, Д. С. Полянский посетил тракторный и моторный заводы Павловский агрегатный завод, побывал на полях и фермах хозяйства Славгородского, Кулундинского, Рубцовского и Павловского районов, на новостройках Барнаула и Рубцовска, беседовал с рабочими и колхозниками, руководителями и специалистами промышленных предприятий, колхозов и совхозов.

Д. С. Полянский встретился с членами бюро Алтайского крайкома и Барнаульского горкома КПСС, с работниками исполкома краевого и городского Советов.

## НА БЛАГО ТРУДЯЩИХСЯ ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с Д. С. ПОЛЯНСКИМ

ПАВЛОВСК (Алтайский край), 4 июня. (ТАСС). Сотни трудящихся Павловского избирательного округа Алтайского края 4 июня пришли в Дом культуры рабочего поселка Павловск на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Дмитрием Степановичем Полянским.

Встречу открыл первый секретарь Павловского районского партии И. Е. Березкин. Доверенное лицо — директор совхоза «Комсомольский» А. М. Самохвал рассказал о жизни и деятельности Д. С. Полянского и призвал избирателей в день выборов единодушно голосовать за кандидата неуверенного блока коммунистов и беспартийных.

Этот призвал горячо поддержать механизаторов/совхоза «Кировский» Мамонтовского района И. И. Степанов, бригадир животноводческой фермы колхоза имени Ленина Романовского района Н. Ф. Котельников, учительница Подстенновской средней школы Ребрихинского района Т. М. Давыдова, учащаяся Павловского

сельскохозяйственного техникума Л. М. Бовока. Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил Д. С. Полянский. Он сердечно поблагодарил избирателей Павловского избирательного округа Алтайского края, в третий раз выдвинувших его кандидатура в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

Оратор рассказал об историческом значении XXIV съезда КПСС, о величественных планах, намеченных партией, Советской экономикой способна теперь обеспечить решение наиболее сложных задач. Главный курс нынешней пятилетки — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа.

Далее Д. С. Полянский говорил о темпах развития в нынешней пятилетке промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи, о масштабах капитального строительства. Он подчеркнул необходимость обеспечить во всех отраслях народного хозяйства рачительное ускорение научно-технического прогресса, улучшить систему управления экономикой, повысить

уровень планирования, усилить экономические стимулы.

Говоря о задачах сельского хозяйства, оратор подчеркнул, что сейчас намечено значительное укрепление материально-технической базы колхозного и совхозного производства. Твердо и последовательно будет осуществляться курс на комплексную механизацию всех отраслей, на химизацию и широкую мелиорацию земель, специализацию и концентрацию производства, на внедрение научно-технических достижений. Именно на этой основе должно быть увеличено производство зерна и хлопка, мяса и молока, другой сельскохозяйственной продукции.

Политика партии, все практические меры по развитию промышленности и сельского хозяйства будут и впредь направлены на дальнейшее укрепление политической основы Советского государства — союза рабочего класса и крестьянства, на постепенное преодоление различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом.

Одну из центральных задач коммунистического

## ЗАВОДСКАЯ РЕКА

НОВОКУЗНЕЦ. По примеру передовых московских предприятий решил досрочно выполнить план первого года девятой пятилетки и коллектив ферросплавного завода. Дополнительно к заданию, как записано в социалистических обязательствах, здесь будут выданы тысячи тонн ферросплавника. Кроме того, ферросплавники обзавелись сэкономить 20

млн. киловатт-часов электроэнергии. В новой пятилетке будут продолжены работы по реконструкции действующих печей, — рассказывает секретарь парткома А. З. Угланов. Намедни обновить 10 агрегатов. Лишь за счет этого без ввода дополнительных мощностей производство металла значительно возрастет. Хорошо идут дела у пе-

редового коллектива. Государственный план выполнят металлурги всех печей. Растет счет сверхплановой продукции. В эти дни заканчивается реконструкция печи № 8. По подсчетам специалистов, ее производительность увеличится на 15—20 проц. Заводская река металла разольется еще шире. (Корр. «Кузбасса»).

● В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Лично ответствен

Хорошо начали первый год новой пятилетки труженники города. За четыре месяца они реализовали сверхплановую продукцию на 2.780 тысяч рублей, перевыполнили задания по объему роста производства, росту производительности труда. Однако за общими благополучными показателями еще скрывается немало недостатков. Так, половина очистных участков рудника не справляется с планом. Хотя цифры провалов, нарушений общественного порядка снижаются, но остаются довольно высокими. Как устранить данные недочеты? Этой проблеме был посвящен пленум Осинниковского горкома партии, обсудивший вопрос «О повышении роли и ответственности руководящих кадров в коммунистическом воспитании трудящихся и выполнении социалистических обязательств».

(Корр. «Кузбасса»), г. Осинники.

Пятилетка завода

Партком завода «Карболит» и редколлегия многотиражной газеты «Химик» опубликовали в последнем номере газеты страницу под заголовком «Пятилетка нашего завода».

В новой пятилетке на заводе «Карболит» объем продукции должен возрасти на 40 процентов. Рост выпуска продукции будет обеспечен по существу без ввода новых мощностей и без добавления численности персонала, т. е. только за счет роста производительности труда. При этих условиях можно будет повысить среднюю зарплату на 27 процентов.

Решать эти задачи будут на основе дальнейшего технического перевооружения производства, перехода на непрерывные процессы, за счет внедрения высокопроизводительного оборудования и прогрессивных технологических процессов.

Г. ВИТАЛИН, г. Кемерово.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Коллектив Гурьевского металлургического завода назвал 37 металлургов кандидатами в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Среди них — старший слесарь производственного цеха Герой Социалистического Труда Е. Ф. Савельев, ветеран завода начальник механического цеха К. И. Ильин, модельщик литейного цеха В. С. Новиков, лаборант центральной лаборатории Е. И. Брызгалова, заместитель директора завода Н. А. Пчелинцев, сталеплавильщик мартовского цеха, награжденный знаком

ЦК ВЛКСМ. М. М. Лазюк. Все они являются передовыми производителями, активными общественниками. Каждый на своем рабочем месте сделал многое для того, чтобы заводской коллектив досрочно выполнил задания пятилетки. На встречах с избирателями кандидаты в депутаты дали слово трудиться в девятой пятилетке еще лучше и внести достойный вклад в досрочное выполнение государственных планов.

Ф. ФЕДОСОВ, г. Гурьевск.

ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ, ВСТРЕЧИ

Агитаторы с шахт «Зиминка-Напильная», «Коксовая-1», «Маганак», им. Дзержинского провели на своих десятидневках сотни бесед, побывали у всех избирателей. Во дворах культуры и клубах города проводятся лекции и беседы по материалам XXIV сессии КПСС, устраиваются встречи с депутатами прошлого созыва, с кандидатами в депутаты. Продолжают работу среди городской общественности политические клубы, родившиеся еще в дни работы сессии. К

примеру, на днях в клубе шахты им. Дзержинского перед собравшимися выступил ветеран шахты И. А. Шанин и передовой бригады М. Ш. Алдакаев. Они рассказали о том, как коллектив шахты намерен выполнять планы девятой пятилетки. Избирательная кампания показывает, что парторганизация города умело использует все формы политической агитации и пропаганды.

(Корр. «Кузбасса»), г. Прокопьевск.

ВЕЧЕРАМИ НА АГИТПУНКТАХ

Некануне выборов хорошо работает агитпункт Дома культуры железнодорожников в Белове. Здесь всегда многолюдно. При входе — план мероприятий, всегда на месте свежие газеты, журналы. На днях прошла беседа: «Избирательная система в нашей стране и в капиталистических странах». Большой интерес вызвал молодежный вечер,

наимена встреча с руководителем города. Неплохо обстоит дело и в агитпункте, расположенном в школе № 76. Здесь многое делает школьная партийная организация, дети готовят концерты художественной самодеятельности, избиратели получают консультации по различным вопросам. И. ПАНОВ, г. Белово.

ГЕНПОДРЯДЧИК В ОБОЗЕ...

СТРОИКИ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ

ДОКУМЕНТАМИ XXIV сессии партии предусматривается более полное удовлетворение постоянно возрастающих потребностей населения в продуктах питания. За годы девятой пятилетки в нашей области за счет государственных капиталовложений будет введено в эксплуатацию более двадцати крупных мясо-молочных комплексов, девять птицефабрик. Кроме того, решено построить много колхозных и межколхозных объектов такого же назначения. Уже начато сооружение одного из мощнейших в стране животноводческих комплексов, где будет откармливаться ежегодно 108 тысяч свиней. Он строится возле села Сидорова Новокузнецкого района. 19 откормочных корпусов, крупный комбинированный завод, котельная на 20 тонн пара

в час, производственная зона с подобными помещениями оснащаются новейшим импортным оборудованием и должны вступить в строй уже в 1973 году. К этому же сроку нужно построить поселок на три тысячи жителей, детские сады и ясли, кафе-столовую, фельдшерско-акушерский пункт, отделение связи, клуб на 400 мест, школу на 640 учащихся, стадион, баню с прачечной, административное здание. Сооружение важного сельскохозяйственного объекта поручено трестам «Кузнецкстрой», «Востокгидрострой», «Кузбастранстрой», «Сибэлектросетьстрой». В текущем году этим строительным подразделениям надо сделать работ на 7—8 миллионов рублей. «Востокгидрострой» и «Кузбастран-

строй» действовали настолько успешно, что еще в начале мая смогли практически выполнить годовую программу по этой стройке. Успех стал возможен, прежде всего, потому, что руководители «Востокгидрострой», например, хорошо укомплектовали стройку людьми, техникой. Постоянно в две смены здесь работало 11 экскаваторов, 7 бульдозеров. Принесла положительную плоть и та разносторонняя работа, которую еще перед началом строительства провела буквально с каждым механизатором. Примерно так же поставлено дело и в транспортников. 20 самосвалов, четыре экскаватора, два бульдозера и восемьдесят лучших рабочих — это серьезная сила,

К сожалению, совсем по-другому идет дело у генерального подрядчика — треста «Кузнецкстрой». В 1971 году ему нужно освоить собственными силами более двух с половиной миллионов рублей. Однако за четыре месяца работ выполнено всего на 167 тысяч рублей. Такие низкие темпы — прямое следствие неумелой организации труда. Передвижная механизированная колонна не укомплектована техникой, людьми. В первом квартале, например, по графику на стройке должно было работать 270 строителей треста, во втором — 400. Но и сегодня на объектах больше пятидесяти рабочих не увидишь. Серьезные претензии следует предъявить и к управлению «Сибметаллургстрой». Ответственным за судьбу сельской стройки И. М. Молчанову и Н. И.

Косовофитову должно быть хорошо известно, как трудно складывается впоследствии переоборудование в начальной стадии работ. Детальная раскладка сейчас неизбежно обернется штурмовщиной через два года.

Чтобы выправить положение, следует немедленно добавить на объекты людей и нужное количество надежных механизмов. Ход строительства говорит и о другом: для четкого соблюдения графиков немедленно нужна еще одна передвижная механизированная колонна.

Сейчас рабочие треста «Кузнецкстрой» работают в основном жилье. Но, несмотря на то, что уже к концу этого года им нужно будет ввести три тысячи квадратных метров, там и здесь крайне неудовлетворительно.

В будущем году на Сидоровском комплексе предстоит выполнить работ на 16—20 миллионов рублей. Такое резкое увеличение программы требует тщательной подготовки, хорошего заде-

ла. И снова напрашивается серьезный упрек «Кузнецкстрой». Трест медленно готовит фронт работ на комбинированном заводе и котельной. А ведь от этих важнейших объектов будет зависеть в дальнейшем судьба всего комплекса. Проектно-сетевой документации для выполнения нулевого цикла достаточно, но работы ведутся черепашьими темпами.

В этом же году необходимо заложить фундаменты под все 19 корпусов фермы. Но и здесь генподрядчик только-только расчитывается.

Скорее на стройплощадку придут студенческие отряды. Руководителя треста «Кузнецкстрой» уже сейчас не мешало бы позаботиться о фронте работ, о достаточном количестве инструментов, механизмов, стройматериалов.

Девять проектных институтов и группа проектно-конструкторских бюро разработали столько чертежей, что они позволяют строителям уже сейчас выполнять работ по меньшей мере на

17 миллионов рублей. До конца года проектирование должно быть закончено. Однако вызывает тревогу тот факт, что трест «Оргтехстрой», которому поручены проекты организации строительства, эту работу прервал и тем самым поставил под угрозу правительственные сроки сдачи технического проекта на утверждение.

Успешное ведение работ на важном объекте целиком зависит сегодня от инициативы и активности руководителей, несущих ответственность за сооружение комплекса. Им необходимо привести в действие все резервы, постоянно заботиться о наращивании темпов. Только в таком случае Сидоровский комплекс будет построен вовремя. Пока что в управленческой доверенности достать стройку к финишу, «коренник» — трест «Кузнецкстрой» — явно не танет, не оправдывая оказанного ему доверия.

А. ГЕРАСИМОВ, инструктор отдела строительства обкома КПСС.



В МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАДАХ

По предложению комитета комсомола шахты «Зиминка-3-4» на участке № 9 в начале года была организована комсомольско-молодежная бригада проходчиков для проведения выработок основного направления, возглавил которую молодой коммунист Александр Первалов. В первые же месяцы новый коллектив завоевал на шахте авторитет ударным трудом. План первого

квартала он завершил на две недели раньше срока и сейчас не снижает темпы работы. Замечательно трудится и комсомольско-молодежная бригада очистников Владимира Бобринцева на участке № 11. Она постоянно пополняет свой сверхплановый счет по добыче угля.

А. КАЗАНЦЕВ, г. Прокопьевск.

УДАРНЫЙ РИТМ

На Западно-Сибирском металлургическом заводе первыми поддержали почин москвичей по досрочному выполнению плана текущего года сталевары конверторного цеха. Они пересмотрели ранее принятые обязательства. Решено в первом году пятилетки выдать дополнительно к заданию на 12, как намечалось, а 15 тысяч тонн стали. Средняя стойкость футеровки кон-

вертеров будет доведена до 725 плавов, чего пока не достигали ни на одной металлургической предприятии страны. На сверхплановом счету конверторщиков сейчас более 7,5 тысячи тонн металла. Соревнование возглавляют бригады, которыми руководит начальники смены Н. В. Пушина и Л. М. Учитель. (Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

МИЛЛИОН МАШИНИСТА

Машинист И. П. Мамаков одним из первых в локомотивном депо станции Тайга освоил и начал применять рекуперативное торможение. Отличное знание профиля пути, рациональное вождение поездов на моторном режиме позволяют ему постоянно перекрывать норму технической скорости, экономить значительное количество электроэнергии.

Недавно в жизни Ильи Павловича произошло два больших события. В мае он возвратил в контактную сеть миллионный киловатт-час электроэнергии. Ее достаточно, чтобы провести свыше 300 полновесных поездов на участке Тайга—Маринск,

И второе событие: за высокие производственные заслуги, достигнутые в минувшей пятилетке, И. П. Мамакову вручили высокую награду Родины — орден Ленина. В ответ на это он дал слово успешно выполнять свой личный план-обязательство на девятой пятилетку — сбегать не менее 250 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 5 тысяч вагоно-часов повысить техническую скорость против нормы на один километр в час; ежегодно перевыполнять задания по производительности труда на 0,2 процента.

В. КАРЕЛИН, г. Тайга.

В дни предвыборной вахты успешно трудится коллектив цеха № 19 на заводе «Кузбассалемент». Этот цех выпускает малогабаритные анакультуры для транзисторной аппаратуры. Он систематически перевыполняет смежные задания. Коллектив обязался выполнить годовую план на 28 декабря, выдать на 18 тысяч рублей сверхплановой продукции.

НА СНИМКЕ: электротехники Людмила Давыденко и Любовь Гурьянова.

Фото П. Костюкова, г. Ленинск-Кузнецкий.

ЛЕТО — КРУГЛЫЙ ГОД

Судьба Искитимского тепличного комбината не из легких. Многие годы две стеллажные теплицы принадлежали совхозу «Юргинский». Теплицы были маленькие, а убытки давали хозяйству большие. Потом их привели на баланс совхоза «Шахтер». Слова неоплатные затраты, преобладающее отношение работников и специалистов к теплицам и, как следствие, этого, скорее символические, чем имеющие практическое значение, сборы урожая.

Впервые о тепличном комбинате в Юрге заговорили серьезно в минувшей пятилетке, когда комбинат передал овишеводскому совхозу «Искитимский». Рядом с маленькими теплицами были построены современные, из стекла и металла. Ныне к шести тысячам метровым секциям прибавились еще две — вторая очередь комбината. А рядом за последние два года соорудили 24 весенние пленочные теплицы. Сегодня комбинат располагает более чем двумя гектарами закрытого грунта. Круглый год отсюда жители Юрги и других городов Кузбасса получают зеленые овощи.

Мы беседуем с агрономом комбината Аной Ивановой Томышевой — ветераном этого молодого предприятия, Ильей Николаевичем Кравцовым — руководителем коллектива. Беседа постоянно прерывается. В кабинет входят одни за другим шумные экспедиторы. И по телефону, как быстро удовлетворяются их заявки, видно, что дела на комбинате идут отлично.

Еще в канун XXIV сессии нашей партии овишеводцы взяли обязательство: первыми воплотить план первого квартала по продаже зеленого лука и дать горожанам к сессии три тонны огурцов. С тех пор в коллективе комбината началась ударная вахта, которая не прекращается и сейчас.

В минувшем году комбинат по всем показателям перевыполнил план. Мы получили от реализации овишей 17 тысяч рублей чистой прибыли, — говорит Анна Ивановна Томышева. Она раскрывает красочный план, на котором художник старательно вывел фамилии тепличниц. Против каждой — отличные результаты.

Софья Симочкова и Зоя Филиппова в 1970 году получили по 28,5 килограмма овишей с каждого квадратного метра площади, в том числе по 22,5 килограмма огурцов. Небольшие результаты здесь получены и в весенних пленочных теплицах. От 8 до 12 килограммов овишей собрали овишеводцы с квадратного метра площади.

В дни работы XXIV сессии партии, на котором серьезно поставлен вопрос о развитии овишеводства в стране, — рассказывает

И. П. Кравцов. — в нашем коллективе состоялся собрание. Тепличники пересмотрели свои обязательства и решили довести сбор огурцов с квадратного метра зимних теплиц до 21,5 килограмма и улюлюющая культура — помидоров — до 2,5, лука — до 5 килограммов. Коллектив успешно выполнил план пяти месяцев и по количеству, и в ассортименте. Вместо 31 тонны огурцов продано заготовительным и торгующим организациям свыше 70. Только в мае жителям Юрги, Тайги и Кемерова отправлено 35 тонн. С каждым днем сбор овишей увеличивается.

Сейчас тепличный комбинат достиг таких размеров, что в районных организациях заговорили о необходимости выделения его из совхоза на самостоятельный баланс. Не имея финансовой и административной самостоятельности, предприятие во многом зависит от работы совхоза. Чтобы наращивать производство овишей, и дальше такими же темпами, назревает необходимость в организационной перестройке комбината.

В одном из магазинов в книге жалоб и предложений кто-то из посетителей написал: «Против поблагодарить овишеводцев за свежее огурцы. Это хорошо!».

В. КАРМАНОВ, Юргинский район.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

В связи с заметкой «МОШЕННИКИ И КАСИР», помещенной в газете «Кузбасс» 9 мая 1971 года, Кемеровское областное управление государственных трудовых резервов и госкредита сообщает, что в коллективе Сбербанка № 7386 Рудничного района

г. Кемерово проведено совещание, на котором рассмотрен случай выдачи крупной суммы вклада по похищенной у вкладчика сберегательной книжке. Касир Захарова за грубое нарушение правил привлечена к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, этот факт обсуждался на областном совещании заведующих и главных бухгалтеров центральных сберегательных касс.

А. БАЛЬБЕРДИН, начальник управления госгосстрахнадзора и госкредита.

КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ ЗАОЧНИКОВ

На Ленинск-Кузнецком электротрамбовом заводе совет молодых специалистов организовал консультационный пункт для товарищей, заочно занимающихся в учебных заведениях. Консультации устраиваются два раза в месяц. Проводят их главный инженер завода В. В. Смирнов, главный механик В. Н. Савостин и другие.

Н. КОШЕЛОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

● ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

ЦЕНА УСПЕХА



Едва будильник, заведенный на пять ноль-ноль, заставляет требовательного Петра Михайловича Алексина. Мысль его уже спешит в забой, куда сегодня он пошлет людей на работу. Хорошо, если транспортники подадут длинномерный лес, — думает он, но тут же настаивает другая мысль: «Снабженцы плохо развораживают. Не поехали металлическую конструкцию цита. Затягивается монтаж. Засядем! Спешна начнется...» И уже в трамваях прикидывает варианты крепления ходовой цепи, сеткой или винтовой крепью? Секунды быстрее, дешевле, да как еще геология пласта распорядится...

И завершая день, все куче наматывая спираль неотложных дел, распорядился, посетов. А на мой вопрос, что он считает главным, первоочередным в работе начальника участка, Петр Михайлович, подумав, ответил: — Ответственность надо чувствовать за коллектив, за каждого рабочего в отделе, за его семью. Перспективу видеть — не потерять ее, ведь в круговороте сиоимунных дел. Чтоб текучка не заела...

Средняя заработная плата рабочих на его участке в прошлом году была 225 рублей. Это на 38 рублей больше, чем в 1968 году. Производительность труда на семь процентов выше плановой. С 1968 годом сравнимо потому, что тогда перешел Петр Михайлович с передового шестого участка на отстающий, одиннадцатый. Пласт Двойной нас «хлебными» зовут. Мощност цитовых перекрытий — четыре — пять метров. Угли идет много, зарплаток у рабочих устойчивый, высокий. Но не ладилось и на «хлебном» пласту, на одиннадцатом не шел уголь изпод штов. Авария за аварией! Прошел Алексин по выработкам. Углескупные скважины пробурены не по паспорту, иные по высшему боку пласта, другие — по ладному. При эксплуатации некоторые из них остались за пределами цита, в результате — прорывы породы и глины из надшптовой «подушки». Машинисты бу-

ровых станков бурят скважины как бог на душу положит — врось и вкривь... Жесткие условия поставили перед ними новый начальник: положено скважины идти по градусу устья, через шесть метров — вынь да положь. Допускал плюс-минус полметра, не больше. Опешили ребята. Потом успокаивать себя стали: — Ничего! Новая метла только сначала чисто метет. Все по-старому пойдет. Не пошло. Не отступил Алексин, пока не добился успеха. Браковал работу, хотя скважины позарез были нужны. Готовили тогда пласт Горелый. Был он списан с баланса шахты, и очень сомнительно было, что найдет точна, пригодная для очистной выемки. — Эх, эх, стараясь — вольгал, бывало, бригадир Шавган Курбангалев. То ли будет толк, то ли нет.

Почитай, разведку ведем... А?

— Не ради метров выработки проходим. Качественная мелкая нарезка — залог четкой, продуктивной работы очистников, — возразил Алексин.

Стоял на своем начальник участка и вел твердую линию на качество. Он понимал, что встаетеся однажды принином — все пойдет по-старому. Будут слышать его слова проходчики, а послушать, по-своему. Веры его слову не будет. Приучил-таки выработчики крепить по паспорту. Немалого это стоило. Наверное, если в рубль перевести — не на одну месячную ставку энергии, нервов попорчено.

Опору Алексин искал и находил среди рабочих коммунистов. Бригадир Дмитрий Герасимович Борзенков (он сейчас мастер), Федор Власевич Чех, Шавган Курбангалевич Курбангалев, Готлиб Яковлевич Гензе (перешел недавно в крепильщики), Табис Галикович Кутламетов встали рядом с начальником участка. Следили за технологией проходческих и очистных работ с пристрастием. И дела стали налаживаться. Уже через три месяца участок государственный план выполнил, за работок хороший у людей

повылся. Почувствовали силу, уверовали в свои возможности рабочие.

Обсуждали Письмо об экономии и бережливости. Рабочие вносили предложения. Металлическую сетку с ходовых тележек можно, мол, аккуратно снимать и использовать при монтаже и снятии перекрестий. Это внедряли в практику. А ходит? Если при монтаже и демонтаже поберечь трапы, то они два-три срока прослужат. А это трапов тридцать экономии на одной ходовой эки. Тонне принином. Теперь стало обязательным извлечение венцовых крепи при отработке штов. Но, бывало, «растреливали» крепь, а обломки шли в урель. Петр Михайлович однажды без юмора, но твердо (а твердость его проверена) сказал: — Кто не будет сруб извлекать — пусть не гнетается; продавать будем алюмину загубленный завод.

А кубометр крепи побольше двадцати рублей стоит. Не нашлось охотников на покупку. Участок Алексина давно передовой, отмечен наградами.

Г. КОКНАЕВ, редактор стеновой газеты «Трибуна шахтера», г. Прокопьевск, шахта № 3.

# ВАШЕ ВОСКРЕСЕНИЕ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## ДО ПОСЛЕДНЕГО ДЫХАНИЯ

В мемориальном музее на территории бывшего концлагеря в Штутгофе в Польской Народной Республике, на одном из стендов — список бойцов и командиров, погибших при освобождении этого концлагеря. В этом списке значится и бывший тракторист из Малополеского района командир взвода 422-го полка лейтенант Иван Андреевич Теревев.

На фронт Иван Теревев прибыл в конце 1944 года, перед началом Восточной прусской операции, прямо на военного училища. Ему было всего лишь 18 лет.

Несмотря на молодость и отсутствие боевого опыта, он в первых же боях показал себя хорошим организатором, смелым и отважным командиром, личным примером увлекал бойцов на боевые подвиги.

14 января 1945 года при прорыве сильно укрепленной обороны противника в районе Целлево (Польша) он первым поднял взвод в атаку, ворвался в траншею противника и, не задумываясь, продолжал продвигаться вперед. В течение дня его взвод преодолел пять немецких траншей, уничтожил более 40 фашистов и шесть взял в плен.

На второй день противник, подтянув свежие резервы, при поддержке танков перешел в контратаку. Подразделения полка вели тяжелые бои, отражали контратаки противника. Было уничтожено большое количество живой силы и техники врага.

В этот день взвод Теревева проявил исключительную стойкость, удержав захваченный рубеж и уничтожив несколько десятков фашистов. Младший лейтенант Теревев был ранен, но с поля боя не ушел, продолжал командовать взводом. Иван Андреевич Теревев был награжден орденом Александра Невского. Орден был ярым подтверждением не только смелости и отваги, но и больших организаторских способностей, военной грамотности восемнадцатилетнего парня. Одновременно с награждением ему было присвоено звание лейтенанта.

Из госпитала лейтенант Теревев возвратился в апреле, когда наша стрелковая дивизия добивала остатки фашистских войск на побережье Балтийского моря.

— Теперь недалеко и до победы, — говорил он бойцам своего взвода. — Каждый возьмется за свое любимое дело.

Но не довелось ему дожить до этого радостного дня и вместе со всеми боевыми друзьями отпраздновать победу.

Седьмого мая части дивизии перешли в наступление против группировки противника на косе Фришпергун. Взвод лейтенанта Теревева первым форсировал залив Фришпергун, в рукопашном бою уничтожил несколько десятков немцев, овладел важным плацдармом и обеспечил переправу батальона.

Особенно сильные бои разгорелись во второй половине дня восьмого мая.

Перед вечером взвод захватил последний опорный пункт противника — хутор Грейндорф. Гитлеровцы пытались выбить взвод из хутора, бросили в контратаку до роты эсэсовцев. В рукопашной схватке лейтенант Теревев пал смертью героя. За гибель своего командира бойцы взвода отомстили, почти полностью уничтожив фашистскую роту.

Утром 9 мая был освобожден концлагерь Штутгоф, в котором находилось более 40 тысяч военнопленных.

За свой подвиг лейтенант Теревев был посмертно награжден орденом Отечественной войны II степени.

## УЧЕНЫЙ В ЦЕХЕ

Добрая слава идет на Новокузнецком алюминиевом заводе об инженере Александре Ивановиче Бештанове, давшем коллективу десятки разрабатанных и три изобретенных. Одно его изобретение, внедренное в производство, дало экономический эффект 65 тысяч рублей. Коллектив Министрства реновировала внедрить его на всех алюминиевых заводах страны, где используются верхним токоподводом.

Пять лет назад Александр Иванович поступил в аспирантуру при Иркутском

политехническом институте и успешно окончил ее. Недавно он защитил диссертацию, в основу которой легли его изобретения, и получил диплом кандидата технических наук. Это первый кандидат на заводе.

У Александра Ивановича много новых замыслов. Как заместитель начальника цеха по капитальному ремонту вала, он занял сейчас сокращенным в простом электротехнике на ремонте — это большой резерв производства.

**Т. ЧЕРНОВ.**  
г. Новокузнецк.

## В ЧЕСТЬ ВЕТЕРАНА

В зале комитета «Кузбасс-электромотора» — праздник. Рабочие завода и пенсионеры пришли поздравить старейшего из ветеранов завода — Фаину Абрамовну Кучину.

Восемьдесят пять лет исполнилось этой замечательной женщине, в 55 лет ушедшей на фронт, 17 лет работавшей после армии на заводе, награжденной пятью боевыми и трудовыми медалями.

11 лет Фаина Абрамовна на пенсии. Но она участвует

в деятельности совета пенсионеров, комиссия общественного питания, шефствует над комсомольцами своего цеха, много лет подряд является бесценным сотрудником общественного бюро кадров.

Приказом директора завода Ф. А. Кучинка награждена Почетной грамотой и денежной премией, Почетной грамотой награждена и Центральным райвоенкомат.

**Н. ОБОРИНА.**  
г. Кемерово.

## ТИХО НА КИЕ...

Большой лес уже прошел. По Кие плывут лишь отдельные бревна.

— В этом году, — говорит начальник мастерского участка А. Н. Алексеево, — дела идут хорошо. Если прежде на нашем участке было в это время двадцать тысяч кубометров леса, то сейчас их наберется. А все потому, что хорошо подготовились к навигации, оводрили опасные места дамбами и отражателями. Да и ленточники отлично работают. Взяв, к примеру, машиниста катера В. Г. Андриянова. Он умело проплачивает лес по самому трудному участку — от устья Тулузюла до Коуха.

На Кие уважительно говорят о бригадире пятого пикета Л. А. Ешиянце. Пятый пикет — участок реки от Камушка до 78-го километра. Это — семь опаснейших протоков, действуют здесь 18 сплавщиков с двумя катерами.

Посетить Ешиянца на пятом пикете уже несколько лет. Подобрался к нему в бригаде отличные сплавщики — Константин Горбачев, Анатолий Карпук и другие. Во время проплава основного леса по 8 «спящим» успевали они разбирать, но в протоки и низины древесины не пускали.

Тихо сейчас на Кие. Большинство сплавщиков вернулись в город и занимаются вырубкой леса в заповеднике. М. Г. Будаева, которая зачищает берега. Почти на месяц раньше закончат нынче навигацию маринские сплавщики.

**С. ПИНКАРЕНКО.**  
Маринский район.

## МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Беловское море, созданное воле человека, — одно из любимых мест отдыха кузбассовцев. Здесь просторный пляж, лодочная станция, областная морская клуб. Все лето на голубых просторах бродят страсти любителей водно-моторного спорта. В тихих заливах, окаймленных безрыбным, «ноют» над удочками рыбаки.

Беловчане гордятся этим живописным уголком и делают все, чтобы он становился еще уютнее. Недавно на совещании в горном

партии утвержден план реконструкции пляжа. Она позволит полнее удовлетворить интерес отдыхающих. В частности, укрепляется искомый берег, строятся причалы для лодок и катеров, устанавливаются раздевалки с душем. Для легких

## МОРЕ ЗОВЕТ

автомобилей будет оборудована типовая стоянка с асфальтированным полом. Торговое кольцо, примыкающее к пляжу, обденит 28 ларьков, вносков и павильонов.

Все работы на берегу моря намечается завершить в первой декаде июня.

**(Корр. «Кузбасс»).**  
г. Белово.

## ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В Заводском районе Новокузнецка для избирателей проведен вечер вопросов и ответов. В агитпункте, расположенном в Доме культуры треста «Кузнецметаллургстрой», собрались жители микрорайона. Тут были и строители, и металлурги, и домохозяйки, и работники предприятий сферы обслуживания. У многих нашлись вопросы к председателю райисполкома П. С. Щетинину.

Юристу Б. Я. Шаевской и начальнику ЖЭК треста В. М. Вирокову.

Избиратели особенно интересовались организацией отдыха трудящихся в районе Черного озера, перспективами жилищного строительства на Запсибе, улучшением работы торговых организаций и городского транспорта.

**В. МЕЛИХ.**  
г. Новокузнецк.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### ВЕЛИКИЙ СИБИРСКИЙ ПУТЬ

Исполнилось 80 лет со дня закладки Великого Сибирского пути. 19 мая (по ст. стилю) 1891 года во Владивостоке состоялась официальная торжественная по случаю грандиозного события — начала строительства Транссибирской магистрали. Был заложен первый костыль, в первую пшаду магистраль от Урала до Тихого Океана.

Дорога строилась 10 лет. Срок для того времени был рекордным. Единственными орудиями тяжелого труда строителей — недавних крестьян — были лом, кирка и лопата.

Строительство этой дороги — великий подвиг русского народа. Сооружение магистральной заграничной печати характеризовала как крупнейший успех русской творческой инженерной мысли.

Минули десятилетия. Разительные перемены произошли на магистрали. От нее, в частности, сделано ответвление на Кемерово, а затем возникла и Кузбасская магистраль. Новокузнецк железнодорожные линии связала с Барнаулом, Горной Шорной, Новосибирском, Абаканом. На смену паровозам пришли тепловозы и электровозы. Вагоны грузоподъемностью в 16 тонн заменены большегрузными — до 120 тонн.

## ТАЕЖНЫЙ «КЕДРОГРАД»

Почти 150 тысяч гектаров займет таежная нива этого хозяйства. Кедропромхоз создается для комплексного использования богатств тайги. Он соединит несколько лесопунктов в бассейне реки Кеть. Кроме орехов, в хозяйстве будут заготавливать живицу, ягоды, грибы, лекарственные травы и пушнину.

**(Корр. ТАСС).**  
Томск.



## РИСУЮТ ДЕТИ

Более двадцати работ на днях отправлены из Кузбасса на Международный конкурс детского рисунка о природе, организатором которого является Чехословакия.

Интересные по замыслу и красочные рисунки — плакаты, отражающие тему охраны лесов и зверей, сделали Людмила Руденко (Анжеро-Судженск), Гали Калачева, Саша Климов, Лена Писарева и Марина Кузьмина (Кемерово), Ира Промытова и Тамара Сутунова (Новокузнецк), Лена Суслина (Осинники), Вита Чичиндаев (Киселевск), группа ребят из Шкинского школы Топкинского района.

**В. ПЕТРОВА.**

## ПРИГЛАСИЛИ, КАК СЫНА

Сержант-кемеровчанин Олег Иванов находится в увольнении. Он шел по берегу Западной Двины. Было воскресенье. Вот пореке промчался катер, и тогда же вой услышал крик о помощи.

Сержант нырнул в реку. В воде барахтался, выбиваясь из сил, мальчик. Быстрое течение относило его от перевернутой лодки. Когда вой был уже совсем близко, волна накрыла мальчика.

Олег нырнул. Но река глубока, течение быстро... Набрал побольше воздуха, он снова нырнул. Обнаружив утопающего, подхватил его и быстро поплыл к берегу.

Оназдалось, что десятилетний Ваня Петров поехал кататься на лодке, никого из взрослых об этом не предупредив. Промчавшийся мимо катер поднял большую волну — она захлестнула лодку.

Супруги Михаил Иванович и Мария Андреевна Петровы горячо благодарны Слега за спасение сына, прислали ему фотографии Вани и приглашения в гости, как родного, к себе домой на день рождения сына.

За мужественный поступок командир подразделения объявил сержанту О. Иванову благодарность и вручил памятный подарок.

**А. БУРДУКОВ.**  
Н-ская воинская часть.

## ОТПУСК НА ВЕЛОСИПЕДЕ

МАГАДАН, 5 июня. (Корр. ТАСС Е. Денисов). Своей очередной отпуск преподаватель Колымского прииска имени Горького Вячеслав Иголкин проведет на...

## СУМКА, ПОЛНАЯ НОВОСТЕЙ

Вы не знакомы с Зайтуней Алтымбаевой? В селе Теплая Речка, где расположена центральная усадьба колхоза «Азат Себер», ее знают все колхозники.

Комсомолка Зайтуня Алтымбаева — почтальон. Каждый день бывает она в доме: кому письмо из армии от сына принесет, кому свежие газеты, журналы или книгу, а ветерану — пенсию. И, разумеется, ей очень благодарны все за это.

Немного времени прошло с того дня, как З. Алтымбаева стала разносить почту. Но людям понравилась она, честная, добросовестная. С полной сумкой на ремне, обходя свой участок, девушка охотно делится с людьми свежими новостями, нередко читает им наиболее интересные статьи из журналов и газет.

Много газет и журналов ежедневно доставляет З. Алтымбаева своим односельчанам. И в том, что подписчицы становятся все больше и больше, немалая заслуга почтальона. Зайтуня умеет подойти к каждому человеку, дать ему совет, на какую газету или журнал следует подписаться.

Шагает из двора во двор по своему родному поселку молодой почтальон комсомолка Зайтуня Алтымбаева, неся людям новости.

**М. ИВАНОВ.**  
Ижморский район.

## ПЕРВАЯ ПРИЧЕСКА

Ко мне в эти дни обращается много школьниц. Посоветуйте, какую выбрать прическу для школьного бала.

Мой совет. Девушка должна за несколько дней до вечера побывать в парикмахерской, пообщаться с мастером о прическе, которая ей больше всего к лицу, и подготовиться к последующему визиту.

Известно, что даже на конкурсах красоты, где мастера блистают разнообразием причесок, они заранее подбирают себе клиенток, волосы которых подходят только для данной модели. Да и те порой бывают случаи, что зал рукопашает мастеру за искусство, а клиентка недовольна — нет прически ей нужна.

Девушкам в свой последний школьный вечер не следует стараться быть взрослее, чем вчера. Выглядеть нужно нарядно, но не броско. Из длинных волос можно сделать легкие воздушные пряди в виде колец или трубочек и поднять их вверх. Очень нарядны и модны сейчас свободные ло-

## ПЕРЕД ВЫПУСКНЫМ БАЛОМ

коны на полудлинных волнах. Такие прически можно сделать с помощью шпильки, которые продают в парикмахерских на Волгодонской улице в Кемерове и в других городах.

На короткие волосы, если они пышные и волнистые, хороша укладка «фенем» или «бигуди» с легким начесом. Можно оформить прическу локонами или колечками.

Для прожитости прически, как и прежде, рекомендуются легкая химическая завивка на крупные локоны. Незаменима такая завивка также на время календарного сезона и в месяцы, когда вы носите головной убор.

И последний совет — парикмахерам. В день выпускных вечеров надо построить работу парикмахерских так, чтобы выпускников школ обслуживали в первую очередь. Лучше объявить об этом заранее, вывесив объявления.

**Л. МЕЗНИНА,**  
мастер-модельер парикмахерской гостиницы «Томь»,  
г. Кемерово.



## „УГОЛ АТАКИ“

Эту книгу генерал-майора авиации, летчика-космонавта СССР Г. Т. Берегового с интересом прочитают люди разных возрастов.

«Всемирный поминик октября 1968 года, когда Георгий Береговой совершил на корабле «Союз-2» полет на околоземной орбите, сделал 64 оборота вокруг Земли и проведя двукратное обложение с беспилотным кораблем «Союз-2».

Рассказывая в своей книге о четырех сутках, проведенных в космическом корабле на орбите, Георгий Береговой как бы переживает страдания своей биографии. К этому подвигу он, существо, готовился всю свою жизнь. Каждый день этой жизни до краев наполнен кипучей работой, преодолением трудностей.

Назвав свою книгу «Угол атаки», автор на множестве интересных примеров и фактов показывает, сколь велико черпаемо стремление и упорство человечества в познании окружающего мира.

**(Корр. ТАСС).**

## ДЕМОНСТРИРУЮТ МАСТЕРСТВО

Первенство оспаривали 20 доярков. Чтобы победить, надо было набрать наибольшее число баллов при сборке и разборе доильного аппарата, правильно подготовить коров и быстро, хорошо поить их, ответить на вопросы.

Победителями оказались Т. Г. Виновокина из совхоза «Луца», А. Денисов из совхоза «Плодопитомник» и Н. Рыпадина из совхоза «Угольщик».

В районном чемпионате участвовали победители соревнований на всех фермах хозяйства.

Чемпионы района примут участие в областном соревновании доярок.

**Л. ГЕНИН.**  
Прокляевский район.

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Днем она любит гулять по улицам поселка Барзас, заходя в каждый двор. Охотно принимает угощение из рук прохожих, вежливо откланивается на зов подрастающих мальчишек и девочек. Это Маня.

Любовь к лесной гостинице порой переходит все границы. Несколько раз она буквально останавливала все уличное движение. Ее привлекает тут любой мальчишка, начинающий «гласки» и кончая трактором. Лосиха выходит на дорогу, и прогнать ее с пути тогда не удается ни резкими сигналами, ни добрыми угрозами. Она ходит вокруг машин, заглядывая в кабинеты, негромко приветствуя шоферов, обнюживая радиаторы и колеса...

Любит Маня людей. Когда в Барзасе были проводы русской зимы, она, заслышав веселые голоса, сама сразу же пришла в гущу народа. Изучив расположение хлебных магазинчиков, лосиха по утрам обходит их в ожидании угощения, обижается, если покупатель ее не замечает. О себе она напоминает вежливым манером или постукиванием копыт.

Лосиха, оказавшаяся интересной и милой. В дни редельный приедит она к клубу и подолгу стоит под окнами, покачивая в такт музыке головой.

Прошел почти год с тех пор, как Саша Харин приехал на руках с лосиха крохотного, беспомощного лосиха. Его кормили молоком из соски, как ребенка, баловали хлебом и сладостями.

По осени лосиха решила переселиться в тайгу. Думали: так будет лучше. Но через неделю он вернулся в Барзас.

Приняли Маню в доме шофера Барзасского лесхоза Василия Николаевича Баева, ее воспитателями стали жена Ирина и дочка, шестилетняя Лена.

Над Маней шефствовали учитель школы № 4, интернастка, соседка Баевых, но переселиться она больше никуда не хочет. Была задумка поместить ее в школе. Для лосихи ребята соорудили высокую ограду, натаскали сена и топковых веток, но она перескочила через изгородь и удрала к Баевым.

**А. ШИШКИН.**  
пос. Барзас.

# КИНО В МИРЕ

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

ХАНОИ, 5 июня. Корр. ТАСС В. Петров передает: 6 июня исполняется вторая годовщина со дня образования Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

Южновьетнамские патриоты, руководимые своим правительством и Национальным фронтом освобождения, отмечают эту дату в обстановке огромных военных и политических побед. С начала 1969 по март 1971 года в районах, временно контролируемых противником, патриоты вывели из строя около 500 тысяч солдат и офицеров американско-сайгонских войск, атаковали 5.700 постов и позиций врага, полностью уничтожили 825 из них.

В южновьетнамских городах и провинциях миллионы рабочих, студентов, представители интеллигенции, религиозных организаций ведут решительную борьбу за свержение сайгонского марionетного режима.

Органы революционной власти — народные революционные комитеты, ведущие борьбу за жизненные права и интересы народа Южного Вьетнама, — образованы в 44 провинциях, 6 городах, 182 уездах, 1500 деревнях.

27 государств установили с Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам дипломатические отношения. За два года существования ВРП РЮВ более 200 делегаций патриотов посетили зарубежные страны.

Все это — свидетельство блестящих успехов вьетнамского народа, борющегося против агрессии США, за национальное спасение, за достижение полной победы, при поддержке и помощи социалистического человечества.



Во Франции была проведена двухнедельная кампания солидарности трудящихся с народами Индокитая, борющимися против американского агрессора. Отвечая на призывы более 40 политических, общественных и прогрессивных организаций, вся страна приняла участие в кампании солидарности с героическими народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. НА СНИМКЕ: демонстранты проходят по улицам Парижа.

Фото Кейстон — ТАСС.

## СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

ОТТАВА, 5 июня. Корр. ТАСС В. Никитин передает: Канадские коммунисты, рабочий класс, прогрессивная общественность страны широко отмечают 50-летие основания Коммунистической партии Канады.

Послание от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, текст послания опубликован в газете «Канадиан трибун». Там же помещены приветственные послания и других братских партий. Празднование 50-летия КПК проводится под лозунгами дальнейшего усиления борьбы против гнета монополий, за жизненные ин-

тересы рабочего класса и всех трудящихся Канады, за укрепление единства в мировом коммунистическом движении, за расширение борьбы за мир, демократию и социализм.

Центральным событием празднования 50-летия КПК станет XXI юбилейный съезд партии, который состоится в ноябре в городе Торонто.

## ИЮНЬСКИЙ КИНОЭКРАН

Ведущее место в июньском репертуаре займет цветной широкоформатный фильм «Направление главного удара». Это третья серия киноэпопеи «Освобождение» (студия «Мосфильм»), повествующей о блестяще осуществленной Советской Армией операции «Багратион». Гитлеровцы не ждали такого удара наших войск в Белоруссии. Они не допускали, что танковые войска, пехота пройдут по болотам и лесным оврагам, 800-тысячная группировка гитлеровцев была разгромлена.



Юные умельцы. Станции юных техников Дворца культуры металлургов — десять лет. В ее кружках занимается 208 ребят.

Авторы сценария — Юрий Бондарев, Оскар Курганов, Юрий Озеров (он же и постановщик).

Действие «Послаников вечности» разворачивается в величайшей соприкосновении мировой культуры — Эрмитаже — в октябрьскую ночь 1917 года. Много испытаний выпало на долю сокровищ Эрмитажа. Спасать их от гибели нашему народу пришлось дважды: в годы революционных событий 1917 года и в годы Великой Отечественной войны. О том, как советские люди сохраняли национальную гордость страны во время вражеской блокады, сняты документальные ленты и написаны книги. Но вот о том, как сохранились в дни Октябрьского вооруженного восстания, мы знаем мало.

Сценарий написан Георгием Мдивани. Постановка осуществлена режиссером Теодором Тулуповичем на киностудии «Мосфильм». Новая работа киностудии «Ленфильм» «Ночная смена» посвящена нашим современникам, людям, работающим на одной из больших строек. Время действия ограничивается одними сутками, но за этот короткий срок в жизни героев происходит значительные события. В центре — старый бригадир Павел Егорович Пономарев, образ которого создал народный артист СССР Юрий Толубеев. В остальных ролях заняты артисты Г. Корольков, А. Чернова, В. Владимиров. Режиссер-постановщик — Леонид Менакер.

## ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

В Яе будут нынче работать два загородных пионерских лагеря — им. Гайдара и «Колосок». Открываются военно-спортивные лагеря «Огонек», лагерь при районном Доме пионеров для пионерского и комсомольского актива.

При каждой средней школе создаются производственные бригады из старшеклассников, за которыми закрепляется земля, необходимые инвентарь.

**ПОГОДА**  
Гидрометбюро сообщает: 6-7 июня ожидается облачная погода с прояснением, местами осадки. Ветер западный 10-15 метров в секунду. Температура ночью минус 1 плюс 4. На поверхности почвы заморозки интенсивностью от 0 до 5 градусов мороза. Днем 10-15 градусов тепла.

# ИНТЕРВЬЮ ПОСЛЕ СПЕКТАКЛЯ ТАЛАНТ — ЭТО ТРУД

Имя народного артиста СССР Ермака Векмухамедовича Сербаева известно не только в нашей стране. Артист обладает красивым лирическим баритоном, высокой музыкальной культурой, художественным вкусом. За двадцать с лишним лет творческой работы на сцене театра имени Абая им были исполнены сложные оперные партии.

— А в какой опере состоялся ваш дебют?  
— Дебютировал я в опере Хамиди Жубанова «Абай» в заглавной партии.

— Какими, по вашему представлению, должны быть современные спектакли, современные артисты оперного театра?  
— Об этом сейчас много спорят. Мне нравится, например, как работает балетмейстер Большого театра Союза ССР Юрий Григорович. Ему удалось органически соединить традиции русского национального балета с повзрослой формой. Вот почему его балетные спектакли красочны, динамичны, зрелищны и в то же время отличаются глубиной философской мысли.

Идеалом в оперном искусстве для меня является Федор Иванович Шаляпин, который прекрасные вокальные данные всегда соединял с глубокой передачей драматического рисунка.

На мой взгляд, оперному артисту не следует замыкаться в узких рамках своей профессии. Мои друзья по театру иногда уверяют меня за то, что я якобы насправо «размениваюсь» на другие музыкальные жанры. Но я люблю петь и на астраханской дирижерской музыке, и считаю, что все это не только не мешает мне, а, напротив, помогает основной моей работе, обогащает меня творчески.

— Мы знаем, что вы много гастролируете. Что вам больше всего запомнилось в гастрольных поездках?  
— В прошлом году вместе с группой казахских артистов я гастролировал в Швеции и Финляндии. В этих странах почти ничего не знают о среднеазиатских республиках, о национальном искусстве Казахстана. Каково же было удивление зрителей, когда они в концертах услышали арии из опер, увидели фрагменты из балетов не только русских, но и казахских. После концертов нас долго не отпускали со сцены, приглашали еще раз приехать. Скоро предполагается вторая поездка в Финляндию. Мы убедились, что искусство способствует более тесному

— Расскажите, пожалуйста, нашим читателям о том, как вы пришли на профессиональную оперную сцену.  
— Считаю, что в профессиональное искусство я пришел закономерно. С детства меня окружала музыка: моя мама неплохо играла на мандолине, а два ее брата — на скрипке. Здесь же, в Кочетаве, где мы некоторое время жили, русский мальчик, наш сосед, научил меня играть на балалайке.

После окончания школы поступил в музыкальное училище по классу скрипки. Шла война, нужно было помогать семье. Кто-то из друзей посоветовал обратиться в радиокомитет, куда меня взяли дирижером. Поначалу сложился перелом не поручали. Я читал небольшие объявления и небольшие тексты.

— Какое же было удивление зрителей, когда они в концертах услышали арии из опер, увидели фрагменты из балетов не только русских, но и казахских. После концертов нас долго не отпускали со сцены, приглашали еще раз приехать. Скоро предполагается вторая поездка в Финляндию. Мы убедились, что искусство способствует более тесному

## ЮНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

## ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

## ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ...

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

В селе Третьяково во второй бригаде колхоза имени Ленина были проведены показательные учения гражданской обороны. Отработывалась тема: «Действия личного состава бригады по сигналам гражданской обороны при угрозе нападения противника и ликвидации последствий радиоактивного заражения».

## ИЗ ЗАЛА СУДА

За подделку документов судит. Это хорошо знал Рублев. За мошенничество он и ранее отбывал наказание, но, как видно, выводов для себя не сделал.

В. И. Рублев обвинен в совершенном преступлении и осужден народным судом на четыре года лишения свободы строгого режима. С него в пользу государства будет взыскан и причиненный ущерб.

П. ПАУСОВ, народный судья Руднянского района г. Кемерово.

## Лжебольной

Начальник расчетного сектора бухгалтерии шахты «Бутовская» А. А. Мехонцева, проверяя листки нетрудоспособности, в одном из них усомнилась. «Спиши часто болел», — подумала она о молодом проходчике В. И. Рублеве. И в самом деле: в марте он болел двадцать шесть дней, в мае — пятнадцать. И диагнозы разные: то «дерматит», то

«очаговая пневмония», а теперь вот «фоликулярная ангина».

А. А. Мехонцева позвонила в поликлинику. Ей ответили: Рублев по поводу дерматита и пневмонии к врачу ни разу не обращался, а с ангиной в амбулаторном лечении пробыл пять дней. Выяснилось, что все предьявленные Рублевым листки нетрудоспособности — поддельные.

## В ТЕАТРАХ И КИНО

**Театр ДРАМЫ.** Гастроли академического театра оперы и балета им. Абая. ПАЯЦЫ. Начало в 19 час. 30 мин.

**Театр ОПЕРЕТТЫ.** Гастроли академического театра оперы и балета им. Абая. Дием — ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН. вечером — ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО.

**Киностудия «МОСКВА».** Широкоэкранная французская кинокомедия БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (10— для детей, 12-40, 15-30, 18-20, 20-50).

**ЗАЛ КИНОХРОНИКИ** (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм ЧАРКОВСКОМУ ПОСВЯЩАЕТСЯ (11-30, 15, 20-20), МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА (9-30, 13, 16-30, 18-30, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется). Летний кинотеатр. ФАНОАН-ТИОЛПАН (17-30, 19-20, 21).

**Киностудия «ЮБИЛЕЙНЫЙ».** Французская кинокомедия БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (10, 13, 16, 18-35, 21-10). Киностудия «КОСМОС». Новая цветная кинокомедия, производство киностудии «Ленфильм». СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50).

**Детский кинотеатр «ПИОНЕР».** Новый художественный фильм МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ (10, 11-30, 13-40, 15-30, 17-30, 19-10, 21).

**Киностудия «ОКТАБЕРЬ».** ДУБРОВСКИЙ (9, 11, 15), КВАРТИРА (13, 17, 19, 21). Киностудия «МЕТАЛЛУРГ». СЕГОДНЯ ДОМИНИКА ИМЕНИНИЦА (10, 15). ДИРЕКТОР, две серии (12, 20-30). ОШИБКИ МОЛОДОСТИ (17, 18-40).

**Киностудия «ЛУЧ».** СЫН ПОЛКА (10, 13-40). ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ (11-40, 15-20, 17-20, 19-20, 22 — детям смотреть не рекомендуется).

**Киностудия «КОМСОМОЛЕЦ».** Кинохроника мультфильм НУ ПОГОДИ! (15). ПОДРОСТКИ, две серии (17, 20).

**ДК СТРОИТЕЛЕЙ.** ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ (16, 20). ПРОЩАЙТЕ, ДРУЗЬЯ! (14, 18).

**ДК ХИМКОМБИНАТА.** БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (12, 16). БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ (14, 18, 20).

**ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА.** КАШЕН БЕССМЕРТНЫ (11, 13). БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (15, 18, 21).

**ДК ШАХТЕРОВ.** СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ (12, 13-30). ПОДСОЛНУХИ (15, 17-20, 19-20, 21-10 — детям смотреть не рекомендуется).

**Клуб КХЗ.** УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЗАКЛАД (14). ВПЕРЕДИ ДЕНЬ (16, 18, 20).

**Клуб ГРЭС.** ХЛЕБ ПОРОВНУ (14). ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ (16, 18, 20).

**7 ИЮНЯ**

**Театр ДРАМЫ.** Гастроли академического театра оперы и балета им. Абая. ТВОРЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ НАРОДНОГО АРТИСТА СОБЕТСКОГО СОЮЗА ЕРМЕКА СЕРЖЕБАЕВА. 8 июня — ФЛОРИЯ ТОСКА. Начало в 19 час. 30 мин.

**Театр ОПЕРЕТТЫ.** Гастроли академического театра оперы и балета им. Абая. ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН. 8 июня — ДОН КИХОТ. Начало в 19 час. 30 мин.

**Киностудия «МОСКВА».** Широкоэкранная французская кинокомедия БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (10— для детей, 12-40, 15-30, 18-20, 20-50).

**ЗАЛ КИНОХРОНИКИ** (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм ДУМАЮТ ЛИ ЖИВОТНЫЕ? (9-30, 13-40, 17-50, 19). КРАСНАЯ ПАЛАТКА, две серии (10-40 — для детей, 14-50, 20-10).

**Киностудия «ЮБИЛЕЙНЫЙ».** НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ (9-30, 14).

**Новый арабский художественный фильм ЗА КУЛИСАМИ ШИРКА (11-20, 16, 18, 20, 21-50). БОЛЬШАЯ РЕГАТА (к сезону в 11-20).**

**Киностудия «КОСМОС».** Новая цветная кинокомедия, производство киностудии «Ленфильм». СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50).

**Детский кинотеатр «ПИОНЕР».** Новый художественный фильм МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ (10, 11-30, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21).

**Киностудия «ОКТАБЕРЬ».** СЕГОДНЯ ДОМИНИКА ИМЕНИНИЦА (9-30, 15). БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ (11, 13, 17, 19, 21).

**Киностудия «МЕТАЛЛУРГ».** МАТЬ-ЧИШКИ ОСТРОВА ЛЯПОВ (10, 14). ПРОЖИГАТЕЛИ ЖИЗНИ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-60). КРАЙ ЗРИМЫХ ЛЕГЕНД (к сезону в 19-40).

**Киностудия «ЛУЧ».** СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ (10, 14, 15-40, 19-30). МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА (12, 17-30, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется).

**Киностудия «КОМСОМОЛЕЦ».** СЫН ПОЛКА (15). ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ДИРЕКТОР, две серии (17, 20). ДК ШАХТЕРОВ. ПЕСНИ МОЯ (15, 17-20, 21). Клуб КХЗ. ПРОЩАЙТЕ, ДРУЗЬЯ! (17-15, 19, 21).